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Most ev. č. 296-009, k.ú. Temný Důl, Velká Úpa I - změna 

Obdrželi jsme Vaši žádost o stanovisko k dokumentaci pro územní a stavební řízení na výše uvedenou 
akci. Předloženou dokumentaci vypracoval Ing. Ivan Šír, 10/2018 se změnou ze dne 17.3.2021.     

Podle předložené dokumentace se jedná o stavební úpravy a rozšíření stávající dopravní infrastruktury, 
resp. stávajícího dvoupolového mostu, který v ř. km 66,420, na pozemku p.č. 306/2 v k.ú. Temný Důl 
překlenuje koryto významného vodního toku Úpa (IDVT 10100036). Stávající nosná konstrukce a 
stávající spodní stavba budou nahrazeny novým jednopolovým integrovaným mostem. Stávající mostní 
objekt včetně středového pilíře bude odstraněn a na jeho místě bude realizován nový jednopolový 
rámový most. Dle telefonické informace Správy silnic Královéhradeckého kraje je možné, že nebudou 
břehové opěry vybourány zcela, ale pouze na úroveň dostatečně únosné spáry. V případě provádění 
zcela nových břehových opěr je základová spára navržena v úrovni větší než 2,5 m pode dnem koryta 
vodního toku. Břehové opěry budou na vzdušném líci opatřeny kotveným kamenným obkladem. Před 
břehovými opěrami je v úrovni stávajícího dna koryta vodního toku navrženo vybudování těžkého 
kamenného záhozu (kámen min. 250 kg) s urovnáním líce. Stavba je rozdělena na tyto stavební objekty: 
SO 101 – Silnice, SO 201 – Most, SO 461 – Ochrana kabelů CETIN a SO 901 – Provizorní most a 
komunikace. Důvodem stavby je odstranění stávajícího nevyhovujícího stavebně-technického stavu 
mostu. Nový most bude umístěn ve stávající půdorysné i výškové poloze, bude na něm pouze vhodně 
rozšířena komunikace. Délka přemostění je 32,410 m. Vzhledem k charakteru území je most k ose 
vodního toku orientovaný pod úhlem 58°. Z důvodu převedení dopravy bude v rámci akce cca v ř. km 
66,440 dočasně umístěna konstrukce provizorního mostu se středovým pilířem z konstrukce PIŽMO 
osazené na betonových panelech uložených na pevné dno toku. Stavební jímky k odklonění toku budou 
prováděny buď záporovým pažením, nebo zemními hrázkami. Odvodnění mostu zůstává zachováno, a 
to svedením srážkových vod vybudovanými výustěmi ve vodorovné konstrukci, přímo do koryta vodního 
toku. V souvislosti s umístěním mostního provizoria je dále navrženo kácení dřevin, které se nenachází 
na pozemku koryta vodního toku. V lokalitě záměru eviduje Povodí Labe, státní podnik vodní dílo. Na 
povodní straně mostu se nachází levobřežní betonová a pravobřežní kamenná zeď, které jsou součástí 
pevného stupně v naší správě. Na návodní straně na pravém břehu na křídlo mostu navazuje opěra 
původního mostu z kamenných kvádrů. Na tuto původní opěru navazuje výše po toku břehová kamenná 
zeď, která pravděpodobně tvořila křídlo původního mostu. Na levém břehu návodní strany mostu se 
nachází kamenná zeď, kterou náš státní podnik nevede v majetkové evidenci. 

Následující změny oproti původní dokumentaci, ke které jsme se vyjadřovali dopisem č.j. 
PLa/2020/020554 ze dne 17.7.2020: 

1. Vzhledem k požadavku KRNAP na zvýšení zatížitelnosti provizorního mostu je navrženo tento 
provizorní most ve středu koryta podepřít provizorní opěrou z konstrukce PIŽMO, která bude 
osazena na betonové panely uložené do štěrkového podsypu. 

2. Provizorní přemostí je nově navrženo s osazením chodníkové lávky na návodní straně. 
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3. Doplněná dokumentace, z důvodu požadavku Vodovodů a kanalizací Trutnov a.s. na zajištění 
nátoku neznečištěných vod do jímacího zařízení odběrného místa pro úpravnu vod v Temném Dole, 
navrhuje dočasné umístění potrubí pro převod neznečištěných povrchových vod, za účelem jejich 
navedení k jímacímu objektu úpravny vod. Potrubí PVC DN 600 mm má být v přibližné délce 70 m 
usazeno, při levém břehu koryta vodního toku, mimo stavební jámu, do mělké prohrábky dna a bude 
zajištěno kamennou rovnaninou po vrchol trouby. 

4. Dokumentace nově upravuje půdorysný tvar kamenného záhozu v patě břehových opěr. 
5. Dokumentace nově upravuje tvar svahových kuželů u břehových opěr. Tyto svahové kužely budou 

nově opevněny kamenem uloženým do betonu. 
6. Z důvodu navržených změn byla rozšířena hranice staveniště. 

K jednotlivým výše uvedeným bodům doplnění dokumentace stavby sdělujeme: 

1. Z důvodu nutnosti zajištění vyšší zatížitelnosti provizorního mostu je možné do koryta vodního toku 
po dobu nejnutnější potřeby umístit středovou podpěru. 

2. Souhlasíme s rozšířením provizoria o chodníkovou část. 
3. Z důvodu veřejného zájmu potřeby zajištění pitné vody pro obyvatelstvo je možné dočasně do koryta 

vodního toku umístit potrubí pro převod stavbou neznečištěné povrchové vody. 
4. Změna půdorysného tvaru kamenného záhozu břehových opěr nemá zásadní vliv na majetkoprávní 

vypořádání oproti našemu původnímu vyjádření k této stavbě. Majetkoprávní vypořádání celé stavby 
je popsáno níže. 

5. Změna tvaru a navržení opevnění svahových kuželů u břehových opěr nemá zásadní vliv na naše 
původní vyjádření k této stavbě. 

6. Umístěním staveniště nedojde k dotčení jiných pozemků státu, ke kterým máme právo hospodařit, 
než-li u těch, u kterých je již majetkoprávní vypořádání řešeno. 
 

Při výstavbě dojde ke styku s pozemkem p.č. 306/2, st.p.č. 151, st.p.č. 153 v k.ú. Temný Důl a st.p.č. 
300 v k.ú. Velká Úpa I, vodním tokem Úpa (IDVT 10100036) ve správě Povodí Labe, státní podnik. K 
předmětné stavbě jsou již uzavřeny příslušné smlouvy majetkoprávního vypořádání (nájem + věcné 
břemeno). Vzhledem k uvedeným skutečnostem (změnám v dokumentaci), kdy se předpokládá i změna 
trvalých záborů, požadujeme po realizaci stavby provést nové geodetické zaměření a předložit nový 
geometrický plán pro vymezení rozsahu věcného břemene v m2. 

 

Investorem akce bude: Královehradecký kraj, Pivovarské nám. 1245, 500 03 Hradec Králové. 

Stavba se nachází ve vodním útvaru číslo HSL_0230 - Úpa od toku Malá Úpa po Zlatý potok včetně, 
na souřadnicích (S-JTSK) Y: 637777, X: 991341. 

 

K předmětné akci jsme se již vyjadřovali dopisem stanoviskem PLa/2020/020554 ze dne 17.7.2020. 
Vzhledem k tomu, že dokumentace byla upravena, vydáváme k navrhovanému záměru následující 
stanovisko správce povodí: 

a) Z hlediska zájmů daných platným Národním plánem povodí Labe a Plánem dílčího povodí 
Horního a středního Labe (§ 24 až 26 vodního zákona) je předmětný záměr možný, protože lze 
předpokládat, že záměrem nedojde ke zhoršení chemického stavu a ekologického stavu/potenciálu 
dotčených útvarů povrchových vod a chemického stavu a kvantitativního stavu útvarů podzemních 
vod, a že nebude znemožněno dosažení jejich dobrého stavu/potenciálu. 

Toto hodnocení vychází z posouzení souladu daného záměru s výše uvedenými platnými 
dokumenty. 

b) Z hlediska dalších zájmů sledovaných vodním zákonem a správy vodního toku souhlasíme 
s navrhovaným záměrem za předpokladu splnění následujících podmínek: 

 Nové přemostění musí být provedeno v souladu s ČSN 73 62 01 „Projektování mostních 
objektů“. 

 Křížení komunikace s vodním tokem bude realizováno dle normy ČSN 75 21 30 „Křížení a 
souběhy vodních toků s dráhami, pozemními komunikacemi a vedeními“. 

 Požadujeme technologii prací volit tak, aby byla minimalizována rizika vzniku znečištění 

povrchových a podzemních vod. 



 Navrhované stavební objekty budou do vzdálenosti 8 m od koryta vodního toku provedeny tak, 
aby byly zabezpečeny a ochráněny na možnost přejezdu těžkou technikou správce vodního 
toku.  

 V rámci stavby nesmí dojít k porušení na most navazujících jezových zdí. 

 Umístěním provizorního mostu nesmí dojít k ohrožení stability opěrných kamenných 
pravobřežních a levobřežních zdí, které nejsou majetkem státu s příslušností hospodaření pro 
náš státní podnik. 

 Umístění provizorní nosné konstrukce mostu a provizorní lávky musí být provedeno takovým 
způsobem, aby byli tyto zařízení odolné vůči případnému působení vod a vodou nesených 
předmětů při povodni. 

 Těžký kamenný zához budovaný při břehových opěrách požadujeme provést z kamene o 
hmotnosti 500 - 1 000 kg. Tento zához nesmí zmenšovat průtočný profil vodního toku pod 
mostem. 

 Vzhledem k obsáhlé činnosti v přímo v korytě vodního toku, požadujeme před zahájením stavby 

vypracovat povodňový plán. Tento plán bude předložen vodohospodářskému dispečinku k 

vydání odborného stanoviska. Kontaktní osobou pro vydání odborného stanoviska je za náš 

podnik Ing. Pavel Jansa  495 088 708, jansap@pla.cz. Požadujeme, aby povodňový plán 

obsahoval důkladný popis způsobu zajištění průběžného odstraňování případně zachycených 

předmětů na konstrukcích umístěných v korytě vodního toku, a to především při povodni 

(provizorní nosné konstrukce, provizorní most, atd.). 

 Bude-li v rámci předmětného záměru zacházeno se závadnými látkami ve větším rozsahu nebo 

bude-li zacházení s nimi spojeno se zvýšeným nebezpečím pro povrchové nebo podzemní vody 

(limitní množství závadných látek stanoveno v §2 písm. b) nebo c) vyhlášky č. 450/2005 Sb.), 

požadujeme předložit havarijní plán k vyjádření před jeho schválením vodoprávním úřadem. 

Kontaktní osobou pro vydání odborného stanoviska pro havarijní plán Ing. Tomáš Kacálek  

495088724, kacalekt@pla.cz. 

 Při provádění prací nesmí dojít k napadání materiálu do koryta vodního toku. V případě, že se 
tak stane je nutné tento materiál neprodleně z koryta vodního toku odstranit. 

 Středová podpěra provizorního mostu musí být navržena tak, aby byla zajištěna dostatečná 
odolnost konstrukce proti dlouhodobému působení vody při případné povodni a nedošlo k 
jejímu odplavení. 

 V případě povodňových průtoků korytem vodního toku v místě stavby je nutné zajistit odstranění 
případně ulpělého spláví na středové podpěře provizorního mostu. 

 Dočasně instalované potrubí pro převod stavbou neznečištěné povrchové vody musí být 
zajištěno proti splavení do vodního toku a zároveň nesmí tvořit překážku v korytě vodního toku. 

 Před zahájením prací a po jejich ukončení požadujeme přizvat pracovníka Povodí Labe, státní 
podnik, provozní středisko Dvůr Králové nad Labem (Vladimír Šimek  602 108 492, e-mail: 
simekv@pla.cz). Rovněž požadujeme uvedeného pracovníka přizvat v průběhu realizace těžké 
kamenné rovnaniny. 

 Mostní objekt nebude majetkem státu, ke kterému vykonává právo vlastníka Povodí Labe, 
státní podnik. 

Upozorňujeme Vás na skutečnost, že Povodí Labe, státní podnik neponese odpovědnost za případné 
škody vzniklé průchodem velkých vod. 

c) Z hlediska majetkoprávních vztahů sdělujeme, že se navržený záměr dotýká majetku státu (p.p.č. 
306/2, st.p.č. 151, st.p.č. 153 v k.ú. Temný Důl a st.p.č. 300 v k.ú. Velká Úpa I), k němuž vykonává 
právo vlastníka Povodí Labe, státní podnik, a z tohoto důvodu bude účastníkem případných 
správních řízení, vedených k tomuto záměru podle vodního nebo stavebního zákona. Podmínkou 
pro udělení souhlasu vlastníka pozemku se stavebním záměrem, v souladu s ustanovením §184a 
zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, ve znění pozdějších předpisů, je 
majetkoprávní vypořádání záměrem (stavbou, činností) dotčeného majetku státu.   



Ve věci uzavření příslušných smluvních vztahů se formou žádosti (s uvedením čísla jednacího 
tohoto stanoviska) obraťte na na Povodí Labe, státní podnik, Závod Jablonec nad Nisou, kontaktní 
osoba M. Branná,  499 320 209, e-mail: brannam@pla.cz., přičemž Vaše žádost musí být 
doplněna o následující doklady: 

 identifikační údaje smluvní strany, případně zplnomocnění pro zastupující osobu, 

 kontaktní údaje žadatele, 

 katastrální situační výkres z projektové dokumentace se zákresem trvalého a dočasného 

záboru pozemku, včetně vyčíslení těchto záborů, 

 geometrický plán pro vymezení rozsahu věcného břemene k části pozemku (min. 2x originál), 

včetně vyčíslení plochy věcného břemene. 

Podmínky udělení souhlasu vlastníka pozemků se stavebními záměry cizích stavebníků realizovaných 
na určeném majetku (pozemcích nebo stavbách) Povodí Labe, státní podnik (dle §184a stavebního 
zákona) v návaznosti na nezbytné majetkoprávní vypořádání jsou popsány na stránkách www.pla.cz 
(informace pro žadatele). 

Toto stanovisko, které je podkladem pro vydání rozhodnutí nebo jiného opatření vodoprávního nebo 
jiného správního úřadu, nebo samosprávného orgánu, platí 2 roky od data jeho vydání, pokud v této 
době nebylo využito pro vydání platného rozhodnutí nebo jiného opatření správními nebo 
samosprávnými orgány. 
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